

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年12月

星期六

26

农历乙未年十一月十六  
廿七小寒

今日4版

总第14739期

天气：多云；西到西南风2—3级；15℃—2℃；  
市区空气质量预测：轻度污染至中度污染

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

## 中央农村工作会议在京召开 习近平对做好“三农”工作作出重要指示

重农固本，是安民之基，任何时候都不能忽视和放松“三农”工作。“十三五”时期，必须坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，牢固树立和切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，加大强农惠农富农力度，深入推进农村各项改革，破解“三农”难题，增强创新动力、厚植发展优势，积极推进农业现代化，扎实做好扶贫开发工作，提高社会主义新农村建设水平，让农业农村成为可以大有作为的广阔天地

>>> 详见第4版

## 中共宁波市委十二届十次全会举行 倍道兼程大干五年 甩开膀子大干五年 以苦干实干推动宁波发展再上新台阶

### 市委常委会主持会议 刘奇作报告并讲话

### 全会听取和讨论了市委常委会工作报告，审议通过《中共宁波市委关于制定宁波市国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》

本报讯（记者龚哲明 朱宇）中共宁波市委十二届十次全体（扩大）会议昨日举行。全会的主题是：深入学习贯彻党的十八大精神和省委十三届八次全会精神，听取和讨论市委常委会工作报告，审议通过《中共宁波市委关于制定宁波市国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》。

市委常委会主持会议。省委常委、市委书记刘奇代表市委常委会向全会报告工作，对《建议》（审议稿）进行说明，并在全会结束时作总结讲话。市委副书记卢子跃等出席会议。

全会充分肯定了市委十二届八次全会以来市委常委会的工作。会议认为，一年来，市委常委会全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕省委“八八战略”和“两富”“两美”浙江建设，大力实施“六个加快”“双驱动四治理”战略决策和经济社会发展三年行动计划，团结带领全市人民主动适应新常态、沉着应对新挑战、积极谋划新发展，奋力推进“四个全面”战略布局在宁波的实践，各方面工作取得了新的积极进展。

全会高度评价“十二五”时期我市改革发展取得的成就，并深入分析了“十三五”时期发展环境的基本特征。全会指出，“十二五”时期，市委坚持一张蓝图绘到底，始终以改革创新统领全局，始终坚持把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点，始终坚持党要管党、从严治党，较好完成了“十二五”规划确定的目标任务，为基本建成现代化国际港口城市打下了坚实基础。“十三五”时期是我市强化改革创新驱动、完成新旧发展动力转换的关键期，是优化产业结构、全面提升产业发展能级的关键期，是加强制度供给、实现治理体系和治理能力现代化的关键期，是夯实长治久安基础、增强人民群众获得感的关键期。我们必须以重任在肩的责任意识和倍加饱满的精神状态，扬鞭自励、奋发有为，在创新中打造发展新引擎，在转型中争创发展新优势。

全会确立了“十三五”时期我市发展的指导思想：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，深入贯彻习近平总

书记系列重要讲话精神，认真落实“四个全面”战略布局和省委“八八战略”，以创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念为引领，按照跻身全国大城市第一方阵和建设中国特色社会主义“四好示范区”的要求，紧扣提高发展质量和效益这一中心，深入实施“六个加快”和“双驱动四治理”战略决策，持续推进经济社会转型发展行动计划，着力建设创新型城市，着力打造港口经济圈，着力构建宁波都市区，着力推动国际化发展，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设，高水平全面建成小康社会，为全面建成现代化国际港口城市打下坚实基础。

全会明确了我市“十三五”时期发展的基本要求和主要目标。必须牢固树立五大发展理念，打好转型升级攻坚战，把港口最大资源与开放最大优势结合起来，提升中心城市功能，坚持走“绿水青山就是金山银山”的路子，切实保障和改善民生，努力建设更具国际影响力的港口经济圈和制造业创新中心、经贸合作交流中心、港航物流服务中心，基本形成更具集聚辐射能力的宁波

都市区，争创更高质量的民生幸福城市，基本建成特色鲜明的文化强市，创建全国生态文明先行示范区，基本形成更加完善的治理体系。

全会强调，要把五大发展理念贯彻落实到“十三五”发展的全过程、各领域，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。要推进创新发展，完善区域协同创新体系，大力推动科技创新、产业创新和制度创新等各方面创新，让创新引擎的动力更加强劲。要推进协调发展，打造具有国际影响力的港口经济圈，推动宁波都市区发展和城乡协调发展，同步提升城市建设管理水平和文化软实力，促进军民深度融合创新发展，让协调共进的特色更加鲜明。要推进绿色发展，加强资源节约高效利用，筑牢生态安全屏障，全面建设生态宜居、山海宜游之城，让绿色生态的环境更加靓丽。要推进开放发展，打造高能级开放合作平台，整体提升开放型经济发展水平，创新优化开放合作的制度环境，扩大国际交流合作和区域合作发展，让开放合作的空间更加广阔。要推进共享发展，办好更加优质的教育，推进健康宁波建设，着力提升就

业质量，促进城乡居民持续增收，构建公平可持续的社会保障体系，促进人口均衡发展，加强公共安全保障，让普惠共享的机制更加公平。

全会强调，各级党组织必须深化对发展规律的认识，提高适应、把握和引领发展新常态的能力。要完善党委领导经济社会发展工作体制机制，发挥党委（党组）领导核心作用，提高决策科学化水平，加强各级领导班子和干部队伍以及基层党组织和基层政权建设，扎实推进作风建设常态化长效化，为经济社会发展营造风清气正的政治生态。要加快建设人才生态最优市，营造人人皆可成才、人人皆可创新、人人皆可乐业的人才发展良好环境。要全面深化法治宁波和平安宁波建设，加强和创新社会治理，提高城市法治化水平。要坚持党的群众路线，动员组织人民群众共同奋

斗，凝聚全社会共建共享的强大合力。

全会强调，全市各级各部门要以“人一之我十之”的干劲、“敢想敢试敢干”的闯劲、“翻篇归零再创大业”的拼劲，共同助力宁波发展“更进一步、更快一步”，共同发力再创宁波城市竞争新优势。既要善于画饼、更要勤于做饼，既要发现问题、更要勇于破难，既要各自发力、更要相互给力，既要担当干事、更要干净干事，倍道兼程大干五年，甩开膀子大干五年，以苦干实干推动宁波发展再上新台阶。

市委委员、候补委员，市纪委书记，市人大、市政府、市政协领导班子成员，担任过地市级领导职务的老同志，市直单位党政主要负责人，市各民主党派、工商联主要负责人，市委巡视组组长、部省属驻甬单位主要负责人，部分市党代表参加了会议。

### 以五大发展理念为主线 谋篇布局“十三五”

>>> 详见第2版

### 指数+平台+金融+互联网

## 高端航运服务业风生水起



### 港航物流服务体系建设的成效显著



制图 洪茜茜

得益于优越的区位优势、扎实的产业基础、创新的发展模式和完善的市场监管，我市大宗商品交易平台建设得到了长足进步。宁波大宗商品交易所成功运行，设立了大宗商品交易所发展专项资金、港航发展专项资金等。2014年主要大宗商品交易市场（平台）交易额超过5000亿元，其中宁波大宗商品交易所交易额4481.75亿元，中国塑料城交易额突破千亿元。煤炭、钢材、塑料、液体化工、再生金属等大宗商品交易量连

续多年居全国前列，大宗生产资料交易中心和液化天然气市场获得2014年中国百强商品市场称号。

“十二五”期间，航运金融服务取得重大突破，宁波成为全国唯一的保险创新综合示范区，全市首家海洋经济特色银行——宁波银行成功开业，全国首家航运保险法人机构——东海航运保险公司在甬注册。在互联网金融平台的催化下，传统的航运物流行业正在“升级换挡”。航运物流企业电子商务的应用率先实现“全覆盖”，在线询价、网上订舱、在线支付等成为主流模式。“物贸汇”“船货网”“万联港”等航运平台不断涌现。

易所携手中国出口信用保险公司联合设计推出了全国创新的海运费应收款保险产品。此外，引进中国船级社浙江分社、浙江省华融金融租赁公司，开展船舶融资租赁业务势头良好。

在互联网金融平台的催化下，传统的航运物流行业正在“升级换挡”。航运物流企业电子商务的应用率先实现“全覆盖”，在线询价、网上订舱、在线支付等成为主流模式。“物贸汇”“船货网”“万联港”等航运平台不断涌现。

## 市级示范性家庭农场超百家

本报讯（孙吉鼎 沈庆伟）市农业局昨天公布了第三批市级示范性家庭农场名单，认定余姚大山生态农业、慈溪市坎墩玉兰果蔬农场、奉化市范氏农场等44家家庭农场为今年度市级示范性家庭农场。至此，市级示范性家庭农场总数达到121家。作为新型农业经营主体，家庭农场

实现了资金、技术、劳动力的优化组合，提高了土地规模经营水平。2013年，我市设立市级示范性家庭农场财政引导专项资金，组织开展示范性家庭农场的创建活动，重点培育主体职业化、规模适度化、管理规范化的生产标准化、经营市场化的市级示范性家庭农场，通过示范性

家庭农场的引领带动效应，使家庭农场真正成为优良品种的推广者、先进种养技术的示范户、高产高效农业的辐射源。对当年评定的市级示范性家庭农场给予每家10万元的一次性奖励。

同时，我市通过加强土地流转服务和管理、探索土地经营权抵押贷款等工

作，为家庭农场发展奠定了坚实基础。到2014年底，全市共有工商登记注册的家庭农场3718家，全市家庭农场经营土地面积54.96万亩，平均每家147.8亩。有446家家庭农场通过了“三品”认证，234家家庭农场主有大专以上学历，801家家庭农场主年龄在40周岁以下。

## 破除“岗位虚化”鼓励“退而有为” 镇海“退二线”区管干部 全员一线履职

本报讯（记者余建文 镇海记者站张寒）明年就要退休的镇海区委宣传部原副部长陈央被选派为区生态环境整治工作协调组的召集人。老陈郑重表态：“我虽然退居二线，但要继续发光发热，为家乡生态环境建设出一分力。”

上班时端杯茶看报纸，关门上网看新闻，这是不少人对“退二线”干部的工作印象。为破除退出领导岗位干部中存在的“在岗无为”“管理边缘”等难题，近日，镇海区委出台《关于退出领导岗位干部加强管理发挥作用的意见》，将全区89名“退二线”的区管处级非领导职务干部全员选派到一线履职，激励他们“退”而不闲、“退”而有为。

镇海区委组织部相关负责人说，把“退二线”干部放到一线履职，既是贯彻落实上级从严管理干部的要求，也是充分发挥人才资源的作用。镇海区委明确提出，退出领导岗位干部要

“双岗双责”，除了完成单位分管或交办的工作，还要适度参与全区中心工作，并参与参与有关会议、酌情知晓或参与单位重大决策等政治待遇。

为让“退二线”干部更好发挥作用，该区积极创新载体、搭建平台。根据安排，除15名镇（街道）“退二线”干部参与本区域中心工作外，上月下旬，围绕区委区政府中心工作，还设立了生态环境整治、安全生产督导、联村（社区）、帮扶企业、省市重点工作、干部监督和作风建设等6个工作协调组，将74名区直部门处级非领导职务干部分类编组，并指定了召集人，成员每周至少一天参与协调组工作。每个协调组有明确的牵头单位和联系人，每季度召开工作会议，听取工作开展情况，并纳入年度考核内容，考核结果直接与评优等挂钩。

据了解，近年来，镇海全区调研员、副调研员负责调研课题70余个，提供意见建议300多条。

### 今日推荐

#### 宁波将改革特长生招生政策

#### 浙江新高考首推学生成绩诊断报告

第3版

#### 亚投行昨正式成立 下月开张运营

#### 深圳滑坡事故 是一起安全生产事故 将依法追责

第4版